
178 

Novičar iz domačih in tujih dežel. 
z Dunaja. — Minuli ponedeljek bil je za tukajšnji 

VI. okraj „Mariahilf" silovito razburjen dan, ker posku
šali so se prvič natisniti Schonerer in Pattai zoper 
stare levičarje oziroma njihovega kandidata N e u b e r a . 
Uže kmalu zjutraj sprehajale so se trume pristašev 
Schonererjevih, so nagovarjali volilce, voliti Pattai-a, 
kričajoč „proč z sleparji, proč z judi'^ Vse ulice bile 
80 polne ljudstva, posebno pa prostori krog volišča. Ob 
pol 12. uri prišel je Schonerer in je bil, se ve da, spre
jet z gromovitimi ^^hoch^-klici; s Pattai-om sprehajala 
sta se mogočno med ljudstvom. Od 12. do 3. ure bila 
je volitev pretrgana, potem pa se je zopet pričel vriš 
po ulicah in kričanje zoper jude. — Pri sklenjeni vo-
litvi oddanih je bilo 2186 (od 2800) glasov in Neuber 
je izvoljen z 1202 glasovi, Pattai pa jih je dobil 976. — 
Veliko mirneja bila je volitev v srednjem mestu. Od
danih je bilo 2415 glasov , približno 427o od vseh in 
Kopp je izvoljen z 2415 glasovi, prelat Kostersitz pa je 
dobil 207 glasov. 

Stajarska, — Zmiraj ;;Velikonemška Stajarska" ima 
letos na binkoštni ponedeljek v Gradcu svoj veliki na-
rodno-nemški praznik, snide se namreč tam nemški 
„Schulverein" v svoj redni letni občni zbor. Da se od 
vseh strani pričakovani „nemški bratje" dostojno sprejmo, 
vabi graški župan Kinzel vse meščane, naj ne opuste 
ničesar za sijajen sprejem pripravnega, izrekoma naj 
kinčajo mesto z onimi č rno - rudeče -žo l t im i , ki so. 
povsod ljubljene barve nemškega naroda. — Da bodo 
Grračani radi ubogali svojega župana, ni dvomiti, ker so 
še celo lansko leto pri praznovanji 6001etnici zelo na
prej silili one nemške zastave. 

Čuje se, da pride k občnemu zboru tudi dr. Herbst, 
da njegovi nekdanji pristaši ne bodo imeli vzroka dvo
miti o zanesljivosti starega vodja. — Da bodo v duhu 
vsaj ;;Schulvereinerji" skušali vse štajarske Slovence iz 
sveta spraviti, to je lahko umljivo. 

Gališka. — Za nadškofa Ivovskega je odločen 
Albin Duna j evsk i , za krakovskega pa grof P o tu
li ck i. 

Istra. — Namestilne volitve za deželni zbor ister-
ski na mesto onih slovenskih poslancev, katere je lan
sko leto lahonska večina tako silovito pregnala iz zbor
nice, se začenjajo, in kolikor čujemo, se vršijo prvotne 
volitve za Slovence ugodno. Vdeležitev je obilnejša in 
Slovenci-Hrvatje zmagujejo še bolj odločno, kot pri zad
njih volitvah. — V malo veselje sicer čujemo, da se 
ravno zdaj namestnik Depretis pripravlja za potovanje 

po isiri, Ker smo prepričani, aa ijanonov ne DO strašil, 
prepričam smo pa tudi, da Slovenci-Hrvatje ostanejo 
neomahljivi in si izbero zanesljivo in soglasno zopet 
svoje prve izvoljence, ako bi prav ^^nepristranski" ta-
mošnji deželni glavar v teh volitvah hotel uvideti ;̂ na-
pad in žaljenje" dosedaj izključno gospodujočih lahonov. 

Egipt. — Zadnja poročila glase se za Angleže ne
koliko ugodnejša. Trdi se, da Mahdija zapuščajo nje
govi zavezniki, da Hartum ni več zaseden in da je sploh 
vojska Mahdijeva razkropljena. — Angležem je sicer po 
volji, ako se te novice potrdijo; tudi general Gordon ne 
bo hud za to, pa dogodbe zadnjega leta pričajo, da so 
take le tolažbe obupanega, ki prehitro zopet minejo. 

Iz Zagreba. — Cesarski razpis sklicuje deželni 
zbor Hrvatski 5. dan meseca junija. 

Ogerska. — Dokler državni zbor ni bil sklenjen, 
prikazavale so se samo tu in tam volilne borbe, zdaj 
pa, ko se gre za res, za zmago ali propad , je povsod 
tudi borba brezozirna. — Samo po sebi je umevno, da 
najhujšo agitacijo vzdržuje Tisza-eva vlada in njegovi 
uradni podložniki. — Da je tako, priča deputacija došla 
v Budapešt, da se pri cesarju pritoži zoper agitacije 
uradnikov. 

Velika volilna praska bila je zadnji čas v Jaszbe-
reny. ^Nemzet^ poroča, da je bil kandidat liberalne 
stranke za Salkajski okraj, Jurij Podhorsky, pri svojem 
potovanji redoma napadan. Voz njegovih spremljevalcev 
pa je v Ipoli-Pusta obsula prava toča kamenja, enega 
zastavonosca potegnili so s konja in veliko oseb je bilo 
ranjenih. — Sicer časniki svare svoje pristaše pred iz
gredi , pa komaj je verjeti, da bi si svarilo kdo k srcu 
jemal, ampak videti je to samo manever zato, da se 
vodje strank morejo sklicavati, da so v smislu Tiszave 
okrožnice svarili pred nepostavnostimi, volijo pa vendar 
le vse stranke in povsod s p o l i č e m in s kos i lom. 

Bukovina. — Izredno čudna^ prikazen prikazala 
se je na nemškem vseučilišči v Crnovicah. Prejšnja 
vlada ustanovila je tam nemško vseučilišče kot neraz-
rušljivo ^trdnjavo zoper izhodni panslavizem , akoravno 
niti v Crnovicah, niti v Bukovini sploh Nemcev ni. 
Prvi nasledek take zopernaravne naprave je ta, da vse
učilišče poslušalcev nima, oni pa; ki se ga ne morejo 
ogniti, silijo vlado neprenehoma, naj jih podučuje v nji
hovem lastnem (večidel romunskem) jeziku — se ve da 
brez vspeha. — Da se velikemu učenjaku Tomaščuku 
ni treba na vseučilišči truditi, zato skrbi državni zbor. 
En del tamošnjih ^profesorjev pa vendar preživo čuti, 
kako odveč so v Crnovicah in zato so sklenili vložiti 
prošnjo do državnega zbora, da se tamošnje vseučilišče 
preloži v Brno. — Ta sklep se sicer ni smel izvršiti, 
kaže pa dosti jasno, kako očetovsko so skrbele prejšnje 
vlade za duševni razvoj avstrijskih narodov. 

Nemška. — Nemška država ima tedaj tudi svoja 
kolonijo in morebiti se Bismarku kmalu ponudi prilika, 
na sprehod poslati nemško vojno brodovje. — Telegram 
kneza Bismarka do nemškega konsula v južno-afrikan-
skem Kapstadt-u namreč uradno izreka, da je Luede-
r i t z in tamošnje naselbe pod varstvom nemške države. 


